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HAK-İŞ KONFEDERASYONU BİLGİLENDİRME DÖKÜMANI -1 

 

 

2021 YILI ASGARİ ÜCRET PARAMETRELERİ 

 

GİRİŞ 

Ülkemizde asgari ücret ilk kez 1936 tarihli İş Kanununda yer almış, daha sonra ise 1951 yılında 

asgari ücrete ilişkin tespit işlemleri başlamıştır. 1974 yılından sonra asgari ücret ulusal 

düzeyde belirlenmeye başlanmış, 1989 yılında sektörel ayrımdan 2013 yılında ise yaş 

ayrımından vazgeçilerek bölge, sektör ve yaş ayrımına yer verilmeden belirlenmeye 

başlanmıştır. Ülkemizde şuan uygulanan sisteme göre asgari ücret 5’i devlet, 5’i işçi ve 5’i 

işveren temsilcisinden oluşan Asgari Ücret Tespit Komisyonu tarafından belirlenmektedir.  

Komisyonun Aralık ayında yaptığı görüşmeler neticesinde 2021 yılı için asgari ücret bekâr bir 

işçi için brüt aylık 3.577 TL, net 2.825 TL olarak belirlenmiştir. Geçen seneye göre %21,56 

oranında artırılarak net 500 TL artış yapılmıştır. 2021 yılı için brüt asgari ücretin işverene 

maliyeti 4.382,44 TL olmuştur. Asgari ücret, 01.01.2021 ile 31.12.2021 tarihleri arasında 

uygulanmaya başlanacaktır. 

Sosyal Güvenlik Kurumu 2019 yılı verilerine asgari ücret, kayıtlı çalışanların %37’lik kesimini 

doğrudan ilgilendirmektedir. Ülkemizde 14 milyon 314 bin 313 sigortalı içerisinde 5 milyon 271 

bin 930 kişi asgari ücretli olarak çalışmaktadır.  Bununla birlikte 2018 yılındaki SGK verilerine 

göre 6 milyona yakın emeklinin ise asgari ücretin altında maaş aldığı tahmin edilmektedir.  

HAK-İŞ Konfederasyonu olarak, bu senede asgari ücretin belirlenmesine ilişkin çalışmalarda 

yer alarak diğer işçi konfederasyonları ile ortak ilkeler belirledik ve ortak bir duruş ortaya 

koyduk. 2021 yılı için geçerli olacak asgari ücret konusunda ortak açıklamalarda bulunarak, 

asgari ücretin ilkesel kriterlerini ve insan onuruna yaraşır bir seviyede belirlenmesi için 

talebimizi ilettik.  

HAK-İŞ Konfederasyonu olarak, asgari ücretin Asgari Geçim İndirimi (AGİ) hariç ve net olarak 

açıklanması, asgari ücret belirlenirken yılsonunda gerçekleşen enflasyon oranları dikkate 

alınması ve bu oranın üzerine iyileştirme ve refah payı ilave edilmesi konusunda taleplerimizi 

yineledik. 

Bu çerçevede Aralık ayında 2021 yılı için açıklanan asgari ücretin etki edeceği parametrelere 

ilişkin teşkilatımızı bilgilendirmek amacıyla bu çalışmayı hazırlamış bulunmaktayız. 
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A. ASGARİ ÜCRETE BAĞLI PARAMETRELER 

01.01.2020 ile 31.12.2020 tarihleri arasında uygulanmak üzere sigortalılar için sigorta primine 

esas günlük ve aylık kazançların alt ve üst sınırlarında, yurtdışında geçen süreler ile hizmet 

borçlanmalarında, isteğe bağlı sigortalılar ve genel sağlık sigortalılarının ödeyecekleri primler 

de dikkate alınacak tutarlar ile idari para cezalarında, geçici iş göremezlik dikkate alınacak 

tutarlar aşağıda yer almaktadır. 

 

1. ASGARİ ÜCRETİN ALT-ÜST PRİME ESAS KAZANÇLARI: 

5510 sayılı sosyal sigortalar ve genel sağlık sigortası kanunu 4/a bendine tabi sigortalıların 

sigorta primlerine esas günlük ve aylık kazançlarının alt ve üst sınırları;  

 

2. BRÜT ASGARİ ÜCRETTEN YAPILAN KESİNTİLER: 

5510 sayılı Kanun’un 4/A bendi kapsamındaki sigortalıları çalıştıran özel sektör prim ödeme 

yükümlülüklerini yerine getiren işverenlerinin, bu maddesinin birinci fıkrasının (a) bendine göre 

malullük, yaşlılık ve ölüm sigortaları primlerinden, işveren hissesinin beş puanlık kısmına 

isabet eden tutar Hazinece karşılanmaktadır. Bu doğrultuda hazırlanan raporda 5 puanlık 

işveren indirimi uygulanmıştır.  

Sigorta primi işçi payı (%14) 500,85 TL 

Sigorta primi işveren payı (%15,5)** 554,51 TL 

İşsizlik sigortası işçi primi (%1) 35,78 TL 

İşsizlik sigortası işveren primi (%2) 71,55 TL 

Gelir vergisi işçi (%15) 456,13 TL  

Gelir vergisi matrahı 3.040,88 TL 

Damga vergisi (% 0,795) 27,15 TL  

Asgari geçim indirimi (Bekar ve çocuksuz) 268,31 TL 

Net ücret 2.825,90 TL 

Brüt asgari ücret  3.577,50 TL 

Brüt asgari ücretin işverene maliyeti  4.203,56 TL 

**işveren 5 puanlık indirimi uygulanmıştır.  

 

 

Günlük kazanç alt sınırı 119,25 TL Aylık kazanç alt sınırı 3.577,50 TL 

Günlük kazanç üst sınırı 894,38 TL Aylık kazanç üst sınırı 26.831,40 TL 
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3. KAPICILAR İÇİN ASGARİ ÜCRETTEN YAPILAN KESİNTİLER: 

Kapıcılar, 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununun 23. maddesi gereğince Gelir Vergisinden, 488 

sayılı Damga Vergisi Kanununun (2) Sayılı Tablonun lV. bölümünün (34) numaralı fıkrası 

gereğince Damga Vergisinden muaf tutulmaktadır. 

5510 sayılı Kanun’un 4/A bendi kapsamındaki sigortalıları çalıştıran özel sektör prim ödeme 

yükümlülüklerini yerine getiren işverenlerinin bu maddesinin birinci fıkrasının (a) bendine göre 

malullük, yaşlılık ve ölüm sigortaları primlerinden, işveren hissesinin beş puanlık kısmına 

isabet eden tutar Hazinece karşılanmaktadır. Bu doğrultuda hazırlanan raporda 5 puanlık 

işveren indirimi uygulanmıştır.  

Brüt ücret 3.577,50 TL 

Sigorta primi işçi payı (%14) 500,85 TL 

İşsizlik sigortası primi işçi payı (%1) 35,78 TL 

Kesintiler toplamı  536,63 TL 

Net asgari ücret  3.040,88 TL 

SGK işveren primi %15,5**  554,51 TL 

İşsizlik sigorta primi %2 71,55 TL 

İşverene Toplam maliyeti  4.203,56 TL 

**işveren 5 puanlık indirimi uygulanmıştır.  
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4. 2021 YILI İÇİN ASGARİ GEÇİM İNDİRİM İLAVELİ ASGARİ ÜCRETLER: 

Yeni asgari ücret AGİ hariç bekar bir çalışan için 2.557,59 TL, AGİ dahil ise 2.825,90 TL olarak 

açıklanmıştır. AGİ dahil ücretin vergi matrahı nedeniyle ilerleyen aylarda düşmesine bağlı 

olarak, Komisyon tarafından açıklanan rakamın AGİ hariç ve net olarak açıklanmasını 

önemsiyoruz.  

Bu çerçeve de 2021 yılında AGİ’li en yüksek ücret 3.013,72 TL ve AGİ’li en düşük ücret 

2.825,90 TL olmuştur.  

2021 

 AİLE DURUMU 
ASGARİ GEÇİM 

İNDİRİMİ 
AGİ'SİZ NET 

ÜCRET 

AGİ'Lİ NET 
ASGARİ 
ÜCRET 

Bekar 268,31 TL 2.557,59 TL 2.825,90 TL 

Evli, eşi çalışmayan  321,98 TL 2.557,59 TL 2.879,57 TL 

Evli, eşi çalışmayan 1 çocuklu 362,22 TL 2.557,59 TL 2.919,81 TL 

Evli, eşi çalışmayan 2 çocuklu 402,47 TL 2.557,59 TL 2.960,06 TL 

Evli, eşi çalışmayan 3 çocuklu 456,13 TL 2.557,59 TL 3.013,72 TL 

Evli, eşi çalışan  268,31 TL 2.557,59 TL 2.825,90 TL 

Evli, eşi çalışan 1 çocuklu 308,56 TL 2.557,59 TL 2.866,15 TL 

Evli, eşi çalışan 2 çocuklu 348,81 TL 2.557,59 TL 2.906,40 TL 

Evli, eşi çalışan 3 çocuklu 402,47 TL 2.557,59 TL 2.960,06 TL 

Evli, eşi çalışan 4 çocuklu 429,30 TL 2.557,59 TL 2.986,89 TL 

Evli, eşi çalışan 5 çocuklu 456,13 TL 2.557,59 TL 3.013,72 TL 
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5. 2021 YILI ÜCRETLİLER İÇİN GELİR VERGİSİ TARİFESİ   

Yeniden Değerleme Oranı, Türkiye İstatistik Kurumu tarafından yurt içi üretici fiyat 

endekslerindeki ortalama değişimlerine göre belirlenmektedir. Bu çerçevede 2021 yeniden 

değerlendirme oranı %9,11 olarak tespit edilerek gelir vergisi tarifeleri de bu oranla 

arttırılmıştır.  

GELİR DİLİMİ 
VERGİ 
ORANI 

2020 2021 

22.000 TL'ye  24.000 TL'ye 15% 

49.000 TL'nin 22.000 TL'si için 3300 TL, fazlası 53.000 TL'nin 24.000 TL'si için 3600 
TL, fazlası 

20% 

120.000 TL'nin 49.000 TL'si için 8.700 TL, 
fazlası  

130.000 TL'nin 53.000 TL'si için 9.400 
TL, fazlası  

27% 

600.000 TL'nin 120.000 TL'si için 27.870 TL, 
fazlası 

650.000 TL'nin 130.000 TL'si için 
30.190 TL, fazlası 

35% 

600.000 TL'den fazlasının 600.000 TL'si için 
195.870 TL, fazlası 

650.000 TL'den fazlasının 650.000 
TL'si için 212.190 TL, fazlası 

40% 

2018 yılında yapılan bir düzenleme ile asgari ücretli çalışan; bekar ve evli, eşi çalışanlar için 

II. vergi dilimine girmesi durumunda ocak ayında aldığı ücretin düşmemesi için AGİ’sinde artış 

yapılarak asgari ücretin altında ücret alması engellenmiştir. 
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6. ASGARİ ÜCRETLİ ÇALIŞANLARIN YIL İÇİNDE VERGİ DİLİMİ TARİFESİ 

Bu kapsamda ocak ayında bekar bir işçi ve evli eşi çalışan bir işçi net 2.825,54 TL almaktadır. 

Yapılan düzenleme ile kendi hesabına AGİ hesaplananlar için Aralık ayında vergi 

diliminden etkilenmemesi için AGİ’sinde artış yapılarak 2.825,54 TL’nin altına 

düşmemektedir. 

Yapılan vergi tarifesi düzenlemesine göre; 

- Evli, eşi çalışmayan, 

- Evli, eşi çalışmayan ve 1 çocuklu, 

- Evli, eşi çalışmayan ve 2 çocuklu, 

- Evli, eşi çalışan 1 çocuklu, 

- Evli, eşi çalışan 2 çocuklu, 

- Evli, eşi çalışan 3 çocuklu  

Olan asgari ücretli çalışanlar II. Vergi dilime girmesi sonucunda ağustos ayı itibariyle asgari 
ücretin altında ücret alma durumu ortaya çıkacakken evli eşi çalışmayan ve bekar işçiler için 
AGİ’si yükseltilerek Ocak ayında aldığı ücreti almaya devam edecektir. 

AİLE DURUMU  
OCAK AYI 

NET ÜCRET 

ARALIK AYI 

NET ÜCRET 

II. VERGİ 

DİLİMİNE DAHİL 

OLDUĞU AY 

Bekar 2.825,54 TL 2.673,52 TL AĞUSTOS 

Evli, eşi çalışmayan 2.879,21 TL 2.727,19 TL AĞUSTOS 

Evli eşi çalışmayan 1 çocuklu 2.919,45 TL 2.767,43 TL AĞUSTOS 

Evli, eşi çalışmayan 2 çocuklu 2.959,70 TL 2.807,68 TL AĞUSTOS 

Evli, eşi çalışmayan 3 çocuklu 3.013,36 TL 2.861,34 TL AĞUSTOS 

Evli, eşi çalışan 2.825,54 TL 2.673,52 TL AĞUSTOS 

Evli, eşi çalışan 1 çocuklu 2.865,79 TL 2.713,77 TL AĞUSTOS 

Evli, eşi çalışan 2 çocuklu 2.906,04 TL 2.754,02 TL AĞUSTOS 

Evli, eşi çalışan 3 çocuklu  2.959,70 TL 2.807,68 TL AĞUSTOS 

Evli, eşi çalışan 4 çocuklu 2.986,53 TL 2.834,51 TL AĞUSTOS 

Evli, eşi çalışan 5 çocuklu 3.013,36 TL 2.861,34 TL AĞUSTOS 

 



 

 

7 

 

7. YEMEK PARASI, ÇOCUK VE AİLE YARDIMI TUTARLARI: 

Özel sektör çalışanları için sigorta primine esas kazanç tutarından, sigorta primine tabi 

tutulmayacak ve istisna olacak yardım tutarları aşağıdaki gibidir: 

Yemek parası: 

119,25 TL x %6= 7,16 TL (günlük) 

 

Çocuk yardımı: 

3.577,5 TL x %2= 71,55 TL (günlük) 

 

Aile yardımı: 

3.577,5 TL x %10= 357,75 TL (aylık) 

Özel sektör çalışanları için, veriden istisna tutulacak yemek tutarı 25 TL olmuştur.   

8. EV HİZMETLERİNDE ÇALIŞAN, AYDA 10 GÜN VE ÜZERİ SİGORTALI ÇALIŞTIRAN 

İŞVERENLERİN ÖDEYECEKLERİ AYLIK KAZANÇLARIN ALT VE ÜST LİMİTLERİ: 

Günlük kazanç alt sınırına göre ödeyecekleri tutar 

Ayda 10 gün sigortalı çalıştıran için 119,25 x 10 x % 37,5 447,19 TL 

Ayda 30 gün sigortalı çalıştıran için 119,25 x 30 x % 37,5 1,341,56 TL 

Günlük kazanç üst sınırına göre ödeyecekleri tutar 

Ayda 10 gün sigortalı çalıştıran için 894,38 x 10 x % 37,5 3.353,93 TL 

Ayda 30 gün sigortalı çalıştıran için 894,38 x 30 x % 37,5 10.061,78 TL 

 

9. EV HİZMETLERİNDE SOSYAL GÜVENLİK DESTEK PRİMİNE TABİ SİGORTALI 

ÇALIŞTIRAN İŞVERENİN SİGORTALI VE İŞVEREN HİSSESİ DAHİL EDİLECEK OLAN:  

Günlük kazanç alt sınırına göre ödeyecekleri tutar 

Ayda 10 gün sigortalı çalıştıran için 119,25 x 10 x % 32 381,60 TL 

Günlük kazanç üst sınırına göre ödeyecekleri tutar 

Ayda 30 gün sigortalı çalıştıran için 119,25 x 30 x % 32 1.144,80 TL 

1/1/2021 ila 31/12/2021 tarihleri arasında 

Ayda 10 gün sigortalı çalıştıran için 894,38 x 10 x % 32 2.862,02 TL 

Ayda 30 gün sigortalı çalıştıran için 894,38 x 30 x % 32 8.586, 05 TL 
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10. EV HİZMETLERİNDE 10 GÜNDEN AZ SİGORTALI ÇALIŞTIRANLARIN 

ÖDEYECEKLERİ İŞ KAZASI VE MESLEK HASTALIĞI PRİMİ: 

Günlük kazanç alt sınırına göre ödeyecekleri tutar: 

Ayda 1 gün sigortalı çalıştıranlar için 119,25 x % 2 2,39 TL 

Ayda 9 gün sigortalı çalıştıranlar için 2,39 x 9 21,51 TL 

 

11. EV HİZMETLERİNDE AYNI İŞVEREN YANINDA AYDA 10 GÜNDEN AZ SİGORTALI 

ÇALIŞTIRANLARIN ÖDEYECEKLERİ MALULLÜK, YAŞLILIK VE ÖLÜM SİGORTASI 

İLE GENEL SAĞLIK SİGORTASI PRİM TUTARLARI:  

Günlük kazanç alt sınırına göre ödeyecekleri tutar 

119,25 x 30 x % 32,5 1.162,69 TL 

 

12. 5510 SAYILI KANUNUN EK-5’INCI MADDESİNE TABİ OLARAK TARIM VEYA ORMAN 

İŞLERİNDE HİZMET AKDİYLE SÜREKSİZ OLARAK ÇALIŞANLAR: 

Günlük kazanç alt sınırına göre: 119,25 TL x 28 x % 34,5 1.151,96 TL, 

Günlük kazanç üst sınırına göre: 894,38 TL x 28 x % 34,5 8.639,71 TL, 

4/A kapsamındaki tarım sigortalılardan sadece malullük, yaşlılık ve ölüm sigortası primi 

ödeyenler; 

İsteğe bağlı sigorta primi aylık alt sınırı 

119,25 TL x 30 x % 20 715,50 TL 

İsteğe bağlı sigorta primi aylık üst sınırı 

894,38 TL x 30 x % 20 5.366,28 TL 
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13. AY İÇİNDE 30 GÜNDEN AZ ÇALIŞAN VEYA TAM GÜN ÇALIŞMAYANLARDAN 

KALAN SÜRELERİNDE İSTEĞE BAĞLI SİGORTAYA PRİM ÖDEYENLER: 

İşsizlik sigortası primi ödemek istemeyenler; 

Aylık kazanç alt sınırına göre: 119,25 TL x 30 x %32 1.144,80 TL(/30 x gün sayısı) 

Aylık kazanç üst sınırına göre: 894,38 TL x 30 x %32 8.586.05(*) TL(/30 x gün sayısı) 

İşsizlik sigortası primi dahil ödeyecekler; 

Aylık kazanç alt sınırına göre: 119,25 TL x 30 x % 35 1.252,13 (*) TL (/30 x gün sayısı) 

Aylık kazanç üst sınırına göre: 894,38 TL x 30 x % 35 9.390,99 TL (/30 x gün sayısı), 

 

14. GEÇİCİ İŞGÖREMEZLİK ÖDENEKLERİNİN ALT SINIRA TAMAMLANMASI  

1/1/2021 tarihinden önce geçici iş göremezliğe uğrayan ve geçici iş göremezlik durumları bu 

tarihten sonra da devam edenler ile bu tarihten sonra iş göremezliğe uğramakla birlikte geçici 

iş göremezlik ödeneği hesabına esas günlük kazançları, 119,25 TL altında hesaplanmış 

olanların, 1/1/2021 tarihinden 31/12/2021 tarihine kadar istirahatli bulundukları günlere ait 

geçici iş göremezlik ödenekleri 119,25 TL asgari günlük kazanç üzerinden hesaplanacaktır.  

Ayrıca, çırak ve öğrencilerin geçici iş göremezlik ödeneklerinin değiştirilmiş günlük kazanç alt 

sınırı; 1/1/2021 tarihinden önce geçici iş göremezliğe uğrayan ve geçici iş göremezlik durumları 

bu tarihten sonra da devam edenler ile bu tarihten sonra iş göremezliğe uğramakla birlikte 

geçici iş göremezlik ödeneği hesabına esas günlük kazançları, 59,63 TL altında hesaplanmış 

olanların, 1/1/2021 tarihinden 31/12/2021 tarihine kadar istirahatli bulundukları günlere ait 

geçici iş göremezlik ödenekleri 59,63 TL asgari günlük kazanç üzerinden hesaplanacaktır.  

 

15. EMZİRME ÖDENEĞİ 

Analık sigortasından sigortalı kadına veya sigortalı olmayan karısının doğum yapması 

nedeniyle sigortalı erkeğe, 4/a ve 4/b’li sigortalılardan, kendi çalışmalarından dolayı gelir veya 

aylık alan kadına ya da gelir veya aylık alan erkeğin sigortalı olmayan eşine, her çocuk için 

yaşaması şartıyla doğum tarihinde geçerli olan emzirme ödeneği verilmektedir.  

Türkiye İstatistik Kurumu tarafından 2020 yılı için TÜFE oranlarından ortaya çıkan değişim 

oranının %14,6 olduğu dikkate alındığında, 2020 yılında 202,00 TL olan emzirme ödeneği 

tutarı 2021 yılında 232,00 TL olmuştur.  

 

16. CENAZE ÖDENEĞİ 

İş kazası veya meslek hastalığı sonucu veya sürekli iş göremezlik geliri, malullük, vazife 

malullüğü veya yaşlılık aylığı almakta iken veya kendisi için en az 360 gün malullük, yaşlılık ve 

ölüm sigortası primi bildirilmiş olup da ölen sigortalının hak sahiplerine cenaze ödeneği 

verilmektedir.   

 

Türkiye İstatistik Kurumu tarafından 2020 yılı için TÜFE oranlarında ortaya çıkan değişim 

oranının % 14,6 olarak açıklanması nedeniyle 2020 yılında 801,00 TL olan cenaze ödeneği 

tutarı 2021 yılı için 918,00 TL olarak belirlenmiştir. 



 

 

10 

 

17. İDARİ PARA CEZALARI  

5510 sayılı Kanunda öngörülen yükümlülüklerini yerine getirmeyenlere, aynı Kanunun 102nci 
maddesi gereğince, fiil tarihinde geçerli olan ve 16 yaşından büyük işçiler için tespit edilen aylık 
asgari ücret dikkate alınarak idari para cezası uygulanması gerekmektedir. Buna göre, 
1/1/2021 ila 31/12/2021 tarihleri arasında işlenen fiiller için 3.577,50 TL, esas alınarak idari 
para cezası uygulanacaktır. 

 

18. ASGARİ ÜCRETE BAĞLI DİĞER ÖDENEKLERİN DURUMU  

 2020 2021 

Genel sağlık sigortası  88,29 TL 107,31 TL 

65 yaş aylığı  711 TL 864,89 TL 

Engelli aylığı  851 TL 1035,63 TL 

Kıdem tazminatı tavanı 7.117 TL 7.638,96 TL 

2021 yılı için belirlenen asgari ücrete bağlı olarak genel sağlık sigortası primi, engelli aylığı ve 

65 yaş aylığı, kıdem tazminatı tavanı gibi kalemlerde artış olmuştur. Gelir düzeyi asgari ücretin 

3/1 oranında yani 1192,50 TL’nin altında olanlar genel sağlık sigortası ödemesinden muaf 

tutulmaktadır. 

 

19. 2021 YILINDA GEÇERLİ OLACAK İŞSİZLİK ÖDENEĞİ, KISA ÇALIŞMA ÖDENEĞİ VE 

NAKDİ ÜCRET DESTEĞİ TUTARLARI  

2021 Yılında açıklanan asgari ücrete bağlı olarak İşsizlik Sigorta Fonu aracılığıyla ödenen kısa 

çalışma ödeneği, nakdi ücret desteği ve işsizlik ödeneklerinde de artışlar gerçekleşmiştir.  

İşsizlik, kısa çalışma ödeneği ve nakdi ücret desteğinden damga vergisi kesintisi haricinde 

vergi ve kesinti yapılmamaktadır.  

a. İşsizlik ödeneği  

Kendi isteği ve kusuru dışında işsiz kalan sigortalılardan; hizmet akdinin sona ermesinden 

önceki son 120 gün hizmet akdine tabi olmak ve son üç yıl içerisinde en az 600 gün süreyle 

işsizlik sigortası primi ödemiş olanlara işsizlik ödeneği verilmektedir.  

Günlük işsizlik ödeneği, sigortalının son dört aylık prime esas kazançları dikkate alınarak 

hesaplanan günlük ortalama brüt kazancının %40’ı olarak hesaplanmaktadır. Bu şekilde 

hesaplanan işsizlik ödeneği miktarı, aylık asgari ücretin brüt tutarının %80’ini geçememektedir. 

İşsizlik ödeneği damga vergisi hariç herhangi bir vergi ve kesintiye tabi tutulmaz. 

 

En düşük işsizlik ödeneği miktarı En yüksek işsizlik ödeneği miktarı 

1.420,14 TL 2.840,28 TL 
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b. Kısa çalışma ödeneği 

Kısa çalışmaya tabi tutulan işçinin kısa çalışmanın başladığı tarihte çalışma sürelerini ve prim 

ödeme şartlarını sağlamış olması (COVID-19 salgını etkisiyle yapılan kısa çalışma 

başvurularında, son 60 gün hizmet akdine tabi olmak kaydıyla son 3 yıl içinde 450 gün prim 

ödemiş olması) halinde, mevzuatta belirtilen şartları sağlaması halinde işçiye kısa çalışma 

ödeneği ödenir. 

Günlük kısa çalışma ödeneği; sigortalının son on iki aylık prime esas kazançları dikkate 

alınarak hesaplanan günlük ortalama brüt kazancının % 60’ıdır. Bu şekilde hesaplanan kısa 

çalışma ödeneği miktarı, aylık asgari ücretin brüt tutarının % 150’sini geçemez. 

 

En düşük kısa çalışma ödeneği miktarı En yüksek kısa çalışma ödeneği miktarı 

2.130,30 TL 5.325,53 TL 

 

c. Nakdi ücret desteği 

İşveren tarafından ücretsiz izne ayrılan ve Kısa çalışma ödeneğinden faydalanamayan işçiler 

ile 15/03/2020 tarihinden sonra iş sözleşmesi işsizlik ödeneğine hak kazanım şartlarına göre 

feshedilen ve prim ödeme şartlarını sağlayamadığı için işsizlik ödeneğinden yararlanamayan 

işçilere nakdi ücret desteği sağlanmaktadır.  

 Günlük nakdi ücret desteği Aylık nakdi ücret desteği 

2020 38,95 TL 1.168,50 TL 

2021  47,34 TL 1.420,20 TL 

 

20. İŞVEREN DESTEĞİ 

Asgari ücretli çalıştıran işverenlere İşsizlik Sigorta Fonundan karşılanmak üzere sağlanan 

destek ile 2021 yılı içinde günlük 2,5 TL ve aylık 75 TL olarak devam etmektedir. Bununla 

birlikte 2021 yılı için 6,5 milyon destek sağlanacağı açıklanmıştır.  

26 Mart 2020 tarihinde Resmi Gazete’de yayınlanan 7226 sayılı Bazı Kanunlarda Değişiklikler 

Yapılmasına Dair Kanun ile toplu iş sözleşmesi olan işyerleri için sigorta primine esas kazancı 

günlük 256 TL, aylık 7.680 TL ve altında olan uzun vadeli sigorta kollarına tabi sigortalılar 

içinde 75 TL’lik işveren desteğinden yararlandırılmaktadır.  İşveren desteğinin 2021 yılı için 

uygulanacak usul ve esaslara yönelik olarak kanuni düzenleme beklenmektedir.  

Sendikalaşmanın teşvik edilmesi açısından sağlanan yardımın örgütlenme çalışmalarında 

faydalı olacağını düşünmekteyiz.  

 


